

# FEHÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 hónap	1 K 60 f.	1 hónap	1 K
3 hónap	3 K 80 f.	3 hónap	3 K
6 hónap	6 K 60 f.	6 hónap	6 K
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K

Megjelenik minden hétköznap este 8 órákor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. Utcán 202.  
Egyes szám: hétköznap 2 L. Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felölös szerkesztő: Major Mihály.

## Forradalommal

fenyegetőznek a szegény, kiéhezett, csontigsoványodott, elgyengült, remegőtérű munkanélküliek. Rabolnak, rombolnak, ha nem lesz kenyérük. A miniszter adta a hidegvért, hogy ő nem fél a forradalomtól s ha ígéretet tesz, nem félelemből, hanem kötelességből teszi.

Könnyű adni a bátrát, amikor csak néhány tizezer kiszott ökle fenyegetőzik a korgó gyomor és a mezitelen test miatt. Ezeknek a százalomraméltó polgártársainknak türelemfogyása csak önmaguknak árthat. Az ő forradalmuk a saját koponyájukba röpíti a golyót és kardlapot a hátra. A miniszter bárszony székét és drága életét emiatt még légydöngésnyi zavarás sem éri. Így bizony könnyű az egyszerű tótként azt mondani, hogy „még sem félünk.“

Nem is volt arra kíváncsi senki, hogy retteg-e a miniszter, vagy nem, hogy félelemből ígér-e, vagy kötelességből. Egyik sem ér semmit, emiatt tovább is korognak a gyomrok és sírnak a gyermekek kenyérért.

Es ha valamennyi munkátlan odaállt volna a miniszter elé? Az üzletembernek ezrei, kiket a gazdasági válság a tönk szélére sodort és a kormány tehetetlensége és adóprése a bukába taszít? Országszerte nyomor jajszava hallik s a koalíció évek páratlan fellendülése után itt a legszörnyűbb nyomor.

Ez a kormány csak egyet tehet a munkátlanok érdekében. Takarodjék minél előbb.

## A VALLÁSOSSÁG

hangoztatása mindinkább gyakoribb jelenség. Civil emberek, kulturintézmények vezetői, vezető hivatali előljárók ajkairól hallani nap-nap után, hogy az embernek a hitre kell alapozva lennie, mert különben katasztrófális jövőre virradunk. Pár évtizeddel ezelőtt csak pap merésztelt ilyesmit modani, de azt is hátramaradottsággal, bigottizmussal vádolták érte, mint aki meg akarja állítani a világ rohanó szekerét.

Egy emberöltő elég volt ahhoz, hogy a társadalom vallási felfogás nélkül teljesen lezüljön s odajusson, hogy meghökkenve szálljon magába, visszatérjen oda, ahonnan eltávolodott.

A vallási hátramaradottságtól rettegő ember az erkölcsi nihilizmusba jutott, a kemolyan gondolkozók világosan látják a szörnyű valót s nem félnek hirdetni, hogy a mai lehetetlen állapotokból csakis vallási alapon lehet kijutni.

Szinte hihetetlen közel vagyunk ahhoz az időhöz, amikor megszűnik a vallási nemtörődömség, a közöny és a társadalom két táborra oszlik, egyik a pozitív erkölcsi alapokon álló sereg lesz, a másik pedig a szábadkomivesséké, akiket politikailag kifejezetten a most alakult radikális párt képvisel.

Ennek a két félnek a küzdelme fog jelentkezni az államélet minden megnyilvánulásában.

Csaknem bizonyosra vehető, hogy a politika egy évtizeden belül ennek a két félnek a harca szorint igazodik.

Erre azonban már most kell nekünk készülnünk, mert az ellenfél is ezt cselekszi. A közeli jövőnek az lesz az ura, akit felkészülve talál. Más államok története mondja ezt nekünk. Ha télenkedünk, nálunk is Franciaország lesz, míg ellenben az öntudatos munka Belgiumot csinál.

## Az ország veszedelme.

Minden polgár egy-egy tagja a nemzetnek, akit, ha pótlás nélkül veszít el, károsodását jelenti. Egy-egy polgár a tengernek vízceppjét képviseli ugyan, ezres, tizezres számban azonban olyan testrésze ennek az emberóriásnak, amelynek elvesztése érezhető hiányt hagy maga után. A sok tizezer számban kívándorló magyarnak elvesztése okozza évről-évre a nemzet testén azokat a sebeket, amelyek ma már kétségbeesítő állapotról regélnék.

Szerződést kötünk hajóstársasággal, amelynek évenként 30000 magyar embert vagyunk kötelesek adni, hogy más világrészre szállítsa őket. Szerződést kötünk hajóstársasággal, hogy joggal legyen a lopva törtéző kívándorlásra. Huszonkét ezer esetben megcsipjük szerződött hajóstársaságon, at, hogy kijátsza a kívándorlási törvényt és mi szépen karbatesszük a kezün-

## TÁRCA.

### Commandant Lecour...

Írta: Benedek Rezső.

Írtózatlan meleg nyári nap volt... Az ottani tropikus égőv alatt mint az ecettel itatott legyek tápolyogtak bambusz és pálmalevél sátraikban a benszülött nők. A hőség szinte pokoli, elviselhetetlen. Azonban még ezen felül is „forró“ napjuk volt a glóir zászló önkénteseinek. Az alattomos, fehérburnuszos felkelő tuarégőrsz harcosai váratlanul megtámadták az előőrsöket, bevont francmakkal s hosszú, keskeny angolpuskáikkal iszonyu tizedelést vittek véghez a Louis Lecour parancsnoksága alatt álló ezredben. Borzasztó volt nézni ezeket a napbarnítottá hatalmas szál legénye-

ket, a mint átlöve, keresztül szűrve, vergődve, hörögve, tehetetlenül feküdtek a sivatag forró homokjában, mellözve minden enyhítő kezet. Némelyik kidülledt szemmel, görcsösen markolta körül szürnyét, mintha át akarná dönti szemben fekvő ellenfelét, pedig már csak mozdulatlan, kihalt test. Lélek nélkül.

Olyk melle ugy volt átlöve, mint egy nagyfonásu szita, a vér pezsegeve csurgott le csermelyt alkotva, a francia vitézek hős testéről — a forró talajra. Egyik-másik írtózatlan megcsonkítva. A kúrtós szájában még az ezredkürt, amelyből hang helyett egy széles piros vérsugár tör elő, üdvözletként a bajtársaihoz, kik körül állják. De a felkelő tuarégek is jobbadán a csatatéren hagyták foguk fehérit. A francia karabélyok szuronyai is derekasan működtek és az egy géppuska, amit magukkal vittek — alapos rendeket várogott a fehér burnuszos gentleman-

nek közül. Bajtárs, ellenség — keresztül-kasul. Még a halálban is egymást szurva.

Az egyik súlyosan sebesült tuarég harcos könyökén küszik tova a mellette fekvő francmann holttestéhez, hogy leakassza a vizes kulacsát. Leveszi róla, a szájahez emeli, de irtózatos artikulátlan hanggal ismét leengedi, mert a kulacs — üres. Egyik kéknadrágos ellensége megsajnálja, oda megy hozzá s ámbár meglátszik, hogy neki is el kellene s szükségé lenne egy kis vízre, odatartja kulacsát es elesett tuarég szájához, mit ez mohón kiürít, hálás tekintettel megköszönve. Hiába, a francia még a csatatéren is, még ellenével is — gavallér.

A francia zászló győzött, igaz, — mert, noha kisebbségben volt a négyyszeres túlerővel szemben, halálkacagó elszántsággal rohantak a felkelő törzs ellen s mártották be borotvaéles hegyes szuronyaikat a színes bőrükbe, ugy

## SOVEGJÁRTÓ vászonruháza, Barátok épülete.

Nagy választék ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefírek, türlőközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 8 oldal.

00000709

Férfi, női, lánykafrüdröhák  
Uzongók, nadrágok, sapkák  
Divatos strandkalapok és cipők

Utazási cikkek, bőröndök, kofferek  
kozítaskák, utikosarak  
Angol gummikabátok 20 koronától

Futóal és sportfelszerelések  
Tenniszingsék, rakettek, labdák  
övek, kalapok, sapkák és cipők.

TELEFON 163.

**KNAZOVITZKY** divatárúházában.

TELEFON 163.

ket, mintha semmi sem történt volna, mert a tizenegyedik parancs: ne bántsd a hajóársaságokat.

Dehogyan bántjuk. Sok száz milliókat csusztatunk szubvenció címen a zsebükbe, hogy évenként 100—200 ezer embert kihurcoljanak az országból.

A szegény nép azért vándorol ki, mert nem tud megélni, mert a sok latifundium nem ad neki földet, mert az államnak gazdasági, ipari befektetésre nincsen pénze. Milliókat elvlasztóköltiségeznek százmilliókat elszubvencionálnak, a nép pedig mehet jobb hazába. Pedig csak egy kis parcellázás, egészségesebb birtokfelosztás, gazdasági befektetés kellene azoknak az elkötyavetyélt százmillióknak és a nép itthon maradna, dolgozhatna otthon, gyarapítaná önmagát és hazáját.

Biztató jelenségek már ugyan nem hiányoznak. Lesz kivándorlási tanács, amely a visszaleléseket megszünteti.

Ligát alakítanak, amely kifejezetten a kivándorlást fogja

orvosolni. Mit érnek azonban az ilyen biztató jelenségek? Ezzel csak megnehezítik a kivándorlást, de meg nem szüntetik. Az éhes ember nem lakik jó azzal, hogy megakadályozzák a másutt való kenyérkeresésben. Nem tanács, nem liga kell a népnek, a nyomorgó polgároknak. Föld, kenyér, megélhetés. Amíg erről nem gondoskodik az állam, addig hiábavalók az ilyen modern kínai falak.

A sajtó megfajtásától a hatóságok megvédésén keresztül egészen a vármegye elhízbázott államosításáig készített gyors-törvények helyett ilyenről kellett volna gondoskodni a munkapártnak. Kár, hogy ezzel kijárás, panama, ellenzék letörése nincsen kapcsolatban. Legálább hoztak volna egy jó törvényt, ha mindjárt tisztességtelen módon is.

A júniusi hónapban állandóan kapható 3 méter egész férföltönyre elegendő jagendorfi tisztia gyapjuszövet összesen 12 koronáért Rudbányai posztókereskedésben.

## A németprónai származású papok.

Aki igaz szeretettel vágyódik szülővárosához, nem ismer az nagyknak áldozatot, nehéznék munkát, mert mindenre kész. Ez a nagy igazság jutott eszünkbe, midőn a budapesti Stephaneum-nyomdából kikerült nagy értékű könyvet elolvastuk.

Richter Mátvás főgimnáziumi tanár írta, husz esztendő fátadozással egybegyűjtven 73 németprónai papnak életéhez minden adatot, minden megszerezhető emléket. A Németprónán született papok közül 26 még él és ezeknek megírása a nehéz munkának könnyebb része volt, ámde 47 már meghalt és a szerzőnek a tizenhatodik század végétől a mai napig bizony rengeteg sok levél-tárban kellett kutatnia, hogy a megfakult írások ezreiből az egy-séges kép kialakuljon.

A legnagyobb elismerés illeti meg Richter Mátvást, mert páratlan kutatása, kitartó nyomozásai valóban tökéletes munkát, a helyi és az általános történetírás szempontjából nagyon is értékes könyvet alkottak. Németpróna, ez a

nyitrai megyei kis város, olyan papokat adott az egyház szolgálatára, mint Lányi József fölszentelt püspök, aki Ferenc Ferdinánd trónörökösét tanította magyar nyelvre, Czeizel Gabort, aki nagyprépost és választott püspök a nyitrai egyházmegyében. Dr. Bresztyenszky Béla, aki Tihanyra volt apátja és Richter Antal, a besztercebányai pap, aki testvérével, Richter Mátvással együtt igen nagy arányokban valóította meg a Németprónáról származó papok közös tulajdonságát, mely a szülőföld hitéletének emelésére semmi anyagi áldozatot sem tekint nagyknak. És ott látjuk a könyvben a mostani generációnak kulturális és keresztényszocialista munkásságát, amely valóban tisztelet érdemel!

Richter Mátvás könyve a székesfehérvári egyházmegyét is közel hozza Németprónához. Nemcsak abból konstatáljuk ezt, hogy a régi időkben Pauer Celesztin József, Tentzer Antal és Kocsned József németprónai fiúk a kőcsúsnáziumunkban tanultak egy pár évig és így a későbbi papi hivatás a gyermekkorból mihozzánk fűződik, hanem leginkább azért van meg a kapcsolat, mert a kisváros őt papot szült a mi egyházmegyénknek.

Weszerle András, aki 1799-ben

hogy valóságban tarolták őket, — a franciáknak is bizony rengeteg emberáldozatukba került. Alig egy század legénységük maradt meg épen. A többi mind nyomorék vagy — hulla.

Parancsnokul, — Louis Lecour, a vakmerően elszánt harcos, kinek keze a halálosztogatásban úgy járt mint egy motola, egy rögtönzött tábori sátorban egy löpökőrcön fekszik, halálosan átölvé. Elénk szemü, férfiasan nyílt arcu s most is, amikor lehunyt szemmel, kinjában fogait összeszorítva fekszik, úgy fest, mintha egy újabb roham mikéntjéről gondolkodna. Tisztjei félkört alkotnak körülötte. A sebesültek fájdalomkiáltásai török csak meg a némaságot. A haldokló hős fölnyitja szemét, réveteg körültekint bajtársain s kéreti az orvost.

A fiatal Francois Tréfört hadnagy sietve keresi az eseteknek szorgoskodó kapitányrangban levő katonarost, aki rohanva szalad a sátorba a hősöz.

„Capitain” — szólítja meg a parancsnok a belépőt, tudom, hogy meg fogok halni, te is tudod, hogy egy Lecour nem fél a

haláltól, hiszen minden percben készen vagyok reá . . . azonban mégis, mégis szeretném tudni . . . mond meg nekem bajtárs, igaz lelkedre, katonaszavadra, — meddig fog még tartani, míg a vég bekövetkezik?

— A kecskeszakállu, szürkőbő haju jó dr. Legouvé, aki egyben bizalmas barátja és iskolatársa is a parancsnoknak, megindultan, az atya gyögéd mosolyával ajkán, őszintén feleli neki:

— Bon, légy nyugodt, mon commandant, megmondom neked őszintén . . . 3—4 óráig még elhuzhatod.

— Merci, merci, mon cher ami! . . . tehát 3—4 óráig még . . . Mon Dieu! s pap s szentségek nélkül kimulni . . . Oh sainte Expedite . . .

A körülállók részvétellel és tanácstalanul néznek egymásra. Papot? Most? ! Ez lehetetlen . . . Hiszen a legközelebbi különítmény 3 kilométer távolságban s ott sincsen tábori papjuk. Abd-Elr-Kaar misszióállomás pedig — amelyik a legközelebb eső misszió, 120 kilométerre fekszik innét. Nem, ez egyszerűen képtelenség. Még lo-

vuk sincsen. Az a néhány tisztű ló, ami volt, azok mereven fekszenek kint a sivatag homokján, a többi meg a tuarég rablók magukkal hajtották.

A fiatal Tréfört hadnagy arcába — aki még csak nem is oly régen a marseillesi híres „Collège du Jean Baptist de la Salle” növendéke volt s most az Ibu-Ben-Akbu-i csapatnélnél teit pilótai szolgálatot, honnét Lecour ezredéhez vezényelték ki felderítő szolgálatra — gyöngé pir futott végig, odalépett gyors elhatározással a csendesen iekvő parancsnokhoz.

— „Mon commandant” mondá neki, — „parancsold nekem, és elhozom neked a Szentséget a pappal.”

— „Ki, te?” te? . . . kérdezé; amaz hihetetlenül.

— Igen, parancsnokom, én, tudod a „Mars” repülőgépem az Ibu-Ben-Akbu-i hangárunkban van, nos gyors iramban neki veszem ezt a 3 kilót a collégeben is én voltam a legjobb futó, oit felszálok a gépemre és ha kedvező szelem lesz, aminthogy mutatkozik: egy óra alatt az Abd-Elr-Kaari fe-

hér atyáknál leszek. A pere priori személyesen ismerem, felülteitem a madaramra és elhozom neked a Vigasztalót.

— „És te, — te megtennéd ezt nekem hadnagyom?” kérdi végtelen örömmel a haldokló Lecour ezredes.

— „Parancsnokom, életem a tied, rendelkezél velem, felelé a derék Tréfört lieutenant kezét szívére téve. — méltóztassál nekem megparancsolni s azonnal futok.”

— „Isten szent nevében tehát eredj, próbáld meg.” — válaszolja ez neki.

És lieutenant Francois Tréfört, a kit leányos külseje miatt a collégeben csak „Bébé”-nek becézték társai — megtölti pisztolyait, új töltényövet csatol derekára, mert nem lehessen tudni nem-e találkozik a szétvert fehér burnuszos bestiákkal valahol — s akkor a bőrét nem hagyja oly könnyen ott s a fiatal francmann oly trapps-hoittben megy neki sivatagnak, mintha egy világbajnoki pálmáért futna.

Csuromviz izadságban neki hevíltve, mint egy főtt rák; arcban, alig bir szuszogni már, miko-

Kényelmes jó fűzöt,

**NOFITZER-nél** vásárolhat.

5.—6.—7. Kor. árban már kitűnő csipőfűzöt ad.

Rövid fűző, Hosszu fűző, Hastűző,  
Radiumfűző 500-18 koronaig csak

**VERMES** ÁRUHÁZÁBAN  
kapható. Telefon 178.

született, Erdén, Törökbalinton, Toklón, Bodajkon volt káplán, majd Gánton plebános és itt is halt meg 1865-ben.

Richter János Martonvásár első beiktatott plebánosa volt 1795-ben, sajnos, hogy három év múlva meghalt.

Richter József Gábor a dunabogdányi, székesfehérvári és pilisszentkereszti káplánság után 1801-ben a martonvásári, 1815-ben a perkáti plebániát kapta meg, ahol 1843-ig működött.

Németprónának jogos büszkesége Czeizel Venantius, aki 1837-től 1894-ig élt, sóskuti plebános volt. Ő alapította tetemes költséggel szülővárosában a Venantinumot, amely apácák vezetésére alatt vallásos és hazafias szellemben nevelti Németpróna gyermekeit. Sósikuton is ő alapította a szegényházat, amely még fejlesztésre szorul, de így is hirdeti Czeizel Venantiusnak áldozatkészését. Ez a németprónai szülőt igazi pap, igazi ember volt a mai egyházunkban.

Ugyancsak a sóskuti plebánián működött 1796-tól 1842-ig Czeizel Venantiusnak földije, Brestyánszky András, akinek emlékét ma is őrzik hívei.

És közel áll hozzánk Németpróna Richter Mátyásal, aki nagyjelentőségű könyvet adott közhas-

nálára. Nincs még egyházmegye, amelynek ilyen nagyszabású és egy megírt monográfiája volna, hogy majdnem 250 esztendő papjainak működését, társadalmi és kulturális munkásságát alapos tanulmányból ismerje

meg a világ. Dicséret és elismerés a szerzőnek!

A könyv Németprónán kapható Richter Mátyásnál, a szünidő végén pedig Székesfehérvárott lehet megszerezni. Melegen ajánljuk mindenkinek! Ára 5 korona.

## Milyen lesz és mennyibe kerül az új honvédségi laktanya.

Mindenek előtt azt a szomorú tényről kell leszögeznünk, hogy rémes módon eszalódtunk az új kaszárnyaépítés költségeiben. A végleges tervek és költségvetés szerint sokkal, nagyon sokkal többet kell, mint az első tervek szerint. Egyébként a laktanya építési terveit Lipcsey Lajos előadó akadémikusban ismerteti.

Köz tudomásu, hogy a városi közönsége március havi közgyűlésben kimondta, hogy a mostani városmajor helyén két zászlóalj részére új gyalogsági laktanyát épít, a régi laktanyát pedig a harmadik zászlóalj részére átalakítja.

A vegyes bizottság elnöke dr. Saára Gyula polgármester, tagjai katonai részről. Gombórnál

hály vezérkari ezredes, Tattay István alezredes, Rimanóczy Arnold mérnökkari százados, Szauer Géza alhadbiztos, Macher Albert dr. honvéd ezredorvos, a polgárságrészéről: Lipcsey Lajos tanácsos, Balogh József tb. tanácsos, később Polcer Péter tanácsos, Vargha Elemér műszaki tanácsos, Bierbauer Vichtor dr. tisztifőorvos és Reidl Frigyes kir. mérnök — működését folyó évi május hó 22-én kezdte meg és egyelőre folyó hó 20-án fejezte be.

A vegyesbizottság ülésén le tárgyaltattak az első honvéd ezredet műszaki mérnökkara által készített általános építési tervek: az átlomány kimutatás, a helyiség szükségleti kimutatás, ezzel

kapcsolatban az általános építési tervzet.

Köz tudomásu, hogy a harmadik zászlóalj felemelt létszáma mintegy 1200—1300 embert tesz ki, tehát a honvédség állománya városunkban megkétszereződik.

A három zászlóalj közül kettő az új laktanyában, egy az átalakítandó régi laktanyában nyer elhelyezést.

A katonai külön parancsnokság, kiegészítő parancsnokság stb. az önkéntes iskola és a laktanyában lakó önkéntesek a mostani parancsnoksági épületet foglalják el, a tisztai étkezdé, könyvtár, vivőterem stb. ugy az ezredparancsnok lakása, a Honvéd-utcába nyíló díszes új épületben nyernek elhelyezést.

A vegyes bizottság katonai tagjai készséggel hozzájárultak a város képviselőinek azon kívánságához, hogy tekintettel a polgárság érdekeire, az ezredparancsnok lakásán kívül több tisztai lakás ne tervezessék, valamint a város képviselői is honorálták a katonaságnak szociális szempontból azon fontos kívánságát, hogy századonként egy-egy nős alizist részére kis kerttel ellátott lakások építtessenek.

Rendkívül fontos újítás az, hogy az új laktanya legénységét

megérkezik az Ihu-Ben-Akbi csapatkölönítmény hangárjába. A gépmadár — amelynél rendes kiszolgáló legénység mindig permanenciában állott, tíz perc alatt felemelkedik a földről és óvatosan felszállva 6—700 m magasságban kelet felé vette útját, most már alaposan szelve a levegőt. Ujjabbi tíz perc — és a karcsu, fehér vászonszárnyu „Mars“ csak egy, távcsővön látható parányt mutatott a láthatáron.

Abd-Elr-Kaar magas, lapos házaikban lakó telepítvényesei kíváncsian dugták ki fejüket a kis nyílásokon melyek az ablakokat pótolták, mikor a repülőgép berregését hallották a levegőben.

Péte Montmoulin a „fehér atyák“ tisztelretreméltó perjele is meghalotta és szerfölötté csodálkozott a mikor nézte a lég fehér madarat s látta, hogy az az intézetük udvarára ereszkedik le. Talán valamely törzsbelit nyomoz és keres a tiszt, gondolja magában. Azonban nem volt ideje a gondolkodásra, mert mint a nyilvessző surrant be hozzá ami fiatal hadnagyunk.

— „Páterkám, akar velem jönni repülni?“ Kérdezi minden bevezetés nélkül, lihegeve a Pére ort.

— „Ugyan maga javíthatatlan egy fiu, maga csak mindig élcelődik a szegény emberrel, mikor lesz már magából egy komoly ember, jó fiu?“ inti szeliden fedőleg a tisztos páter, miközben derekasan megszorítja a fiatal víz-téz kezét.

— „Oh nem páterkám, most igazán egy csöppet sem tréfálok, mert minden percünk drága!“ vizszonáz neki Tréfort, és elmeséli a váratlan támadását és a haldokló parancsnok utolsó hő óhaját.

A tisztos szerzetes, ki maga is ki van téve annak bármikor, hogy valamely szinesbőrű pártfogoltja leorozza — csodálattal és hálával gondolt bensejében az Ur kifürkészhetetlen utjaira aki még repülőgépet is vesz igénybe — ha egy fiának szüksége van rá... Ahogyan csak bír, gyorsan néhány perc alatt a kápolnából elmagátoz veszi a Szentiséget, az olajat, és — felszáll a franemanuel a repülőgépen. Vissza a harc helyére...

... Végtelen forrás. A gépmadár szédületes magasságban szökött fel. A földről szabad szemmel nem is lehetett már látni. A jámbor szerzetesek még mindig térdeltek ott, hol az Ur repülőgép szállt fel...

... Főnséges jelenet! A nap sugaraitól glóriával körülfontan lebegett a karcsu fehér szárnyu gépmadár, mely a levegő Urát vitte egy hűségese, hős fiához...

... Lecour parancsnok vitorlavászonos sátra előtt a néhány tiszt idegesen nézték távcsöveiken a keleti láthatárt. A jó dr. Legouve is kezdett már csüggedni. Fél hat felé jár már az idő, Lecour szemmeláthatólag közeledett a véghez...

... De ni, nini, egy kis pont közeledik messze messze; kiállják egyszerűen, s csakugyan, néhány perc múlva szépen kibontakozik a kis felderítő gépmadár alakja.

Ketten vannak benne, sietnek hirtülni a sátorba a parancsnoknak.

A hős ajka csak ennyit rebeg: — „Merci, merci mon Dieu“...

A gép merész siklórepüléssel ereszkedik le, néhány hullát mé-

terekre félrelökve, a francmannek sietnek... telet megragadni és a hadnagy kiugrik a Szentiséget vivő perjellel együtt. Sietnek a sátorba. Legfőbb ideje mert a nagy vérvessettség folytán alig van benne némi erő.

— „Testvér, ismeresz engem?“ kérdi őt a perjel.

— „Oh igen, igen atyám“ feleli neki Lecour, — „köszönöm neked Dram, köszönet neked mon lieutenant“.

— „In nomine Patris...“ és feléje hajlik, hogy meghallgassa gyónását...

... A perjel elvégezte a szent ténykedést...

A hős csendesen, mozdulatlan feküdt mellette, ott állt hadnagya, a derék Tréfort. A többiek kint a sátor előtt. Tréfort még egyszer akar hozzá menni, kezét megszorítani, de keze egy hideg élettelen tetet szorított Commandant Louis Lecour már megszűnt élni. Lelke a legfőbb Hadurnál volt már. Néhány perccel utána, hogy elvégezte számadását Hadurával.

### Megérkezik a SZÉP IMAKÖNYVEK

Igen nagy választékban. Ugyezintén óriási választék

ALBUM- ES EMLÉKKÖNYVEKben, bór-, plús- és vászonkönyvekben már

50 fillértől kezdve!

HORVÁTHNÉ ES RÓNAINÉ könyv- és papirkereskedése, Kossuth-utca 15. szám.

Állandó nagy raktár a legújabb művészi és angol levelező-lapokból, valamint a leszebb kivitelű levélpapírok is, úgy dobozokban mint mapákban legnagyobb választékban és legolcsóbb árban kaphatók.

### Gramofongépek és lemezek

elsőrendűek nagy választékban!

LEMEZEK 2-40 FILLÉRTŐL,

grammofontól pedig már 40 fillértől kezdve kapható.



**Halálozás.** Schaffer Ferenc volt sárszentmihályi r. kát. tanító, 74 éves korában Váralotán elhunyt. Halálát régi vesebaja okozta. Csúförtökön temették el nagy részvét mellett.

**A múzeumunk fejlődése.** Három év alatt a múzeum gyűjteményei annyira megsaporodtak, hogy jelenlegi helyisége már szűk az újabb szarzemények kiállítására. A tárgyakat ládába csomagolva megfelelő raktárhelyiség híján a padlason kell elhelyezni, ahol állandóan a pusztulás veszedelem fenyegeti őket, művészeti, szemléltető, természetrajzi tárgyakat pedig, melyek raktározásra alkalmatlanok, egyáltalán nem lehet szerezni és így fel nem használhatóságot miatt évenként tetemes államszegélytől esik el a múzeum egyesület. Ezen égető bajok a szépen haladó kulturális intézmény fejlődését hátráltató akadályok elhárítása végett az egyesület pénteken tartott választmányi gyűlésen elhatározta, hogy beadványt intéz a városhoz a régi árvaház bérbe vétele iránt. Ily módon a múzeum nemcsak elegendő és megfelelő helyiségekhez jutna, hanem külön épületben foglalván helyet, a gyűjtemények biztonságban lennének. Kellő tér lévén a fejlődésre az eddigi 1600 K-ás évi államszegély is növekedne. Ekként az intézet fokozott mértékben gyakorolhatná kulturális hívtatását, míg hatszobos egyszerű házban kénytelen maradni, eddigi agilis működését kényszerítő körülmények folytán kénytelen volna korlátozni. Hogy a növekvő gyűjtemények szakszerű kezelésében fennakadás ne történjék, a választmány Pótz Edgárd főgimn. tanárt felkérte Budapestre a júliusban tartandó néprajzi és ősrégészeti tanfolyamra.

**Legdivatúsabb az amerikai mosó kord férfi ruhákra,** kapható minden színben, métere 3-15 fill. Valódi angol szövetek öltönyökre választékban, métere 3, 4, 5, 6 korona. Tűkörülzsterék 140 cir. széles, métere 3, 4, 5 korona. Gyermkek részére cernászövet, métere 1 kor. 20 fill., 1 kor. 60 fillér. Maradékok gyapjuszövetek, métere 3, 4, 5 korona a Rudbányai kizárólagos posztókereskedésben.

**Pályázati hirdetés.** A m. kir. posta és táviráda műszaki főfelügyelőség javítóműhelyéhez (Budapest IX. Gyáli ut. 20) folyó évi szeptember hó folyamán 20 és pedig 10 bennlakó és 10 künnlakó tanonc vétetik fel. Felvétel egy évi próbaidőre történik. A bennlakók felügyeletért, ellátásért sibiért előleges havi részletekben évi 480 koronát fizetnek. Künnlakók előzetes havi negyedévi részletekben 40 koronát fizetnek. Tanoncoknak azok vétetnek fel, kik 12 életévüket már betöltötték, az elemi iskola 6 vagy közép vagy polgári iskolának legalább két osztályát sikerrel elvégezték. Koruknak megfelelő kifejtett ép testalkattal bírnak. A felvételt kérő sajtókezelő irt bélyegtelen folyamóndványa mellé csatolni kell születési, iskolai, orvosi és újraoltási bizonyítványt, szülő vagy gyám beleegyező nyilatkozatát. Bővebb felvilágosítást ad a Székesfehérvár. sz. posta és táviráda hivatal főnöksége. Székesfehérvár 1914 június 26-án Rostaházi.

**Gyümölcsajdonságok.** — Összi- és sárgabarack, ananász dinnye, banán, himber, eper, cseresznye és meggy. Különféle friss zöldségtelék. Elő rák kaphatók Gebauer Testvéreknél, Kossáth-u. 9. Telefon 340.

**Szülők figyelme.** Felkértem az érdekeltszülőket, hogy affogimn. főreálisk., felsőbb leányiskola, vagy a polgári iskola 1. osztályába kerülő gyermekeik születési anyakönyvi kivonatát f. évi aug. hó 1-én az anyakönyvi hivatalban (Szégyény Marich-utca. 1.) előjegyeztetni sziveskedjenek. Mátyás Mihály, kir. anyakönyvvezető.

**Föld Irén "Székesfehérvárótt."** A legnagyobb drámai művésznők egyike Föld Irén látogat el hozzánk, hogy június. hó. 1-én és 2-án "A bűnös szei élem." (Ninon de Lenelos) című mozi szkeccsben a nő főszerepet játsza az Appolló színpadján. Föld Irén neve nem ismeretlen a művelt közönség előtt és ezért itt nem is az ő művészetéről akarunk szólni, hanem annak a darabnak szépségeit emeljük ki, amelyben a művésznő szerepelni fog. "A bűnös szerelem" című szkeccs szerte az országban zajos sikert aratott s így semmi kétség aziránt, hogy Székesfehérvárott is telt házakat fog vonzani. Az előad. sokra (naponta este 9 órakor lesznek) jegyek már válthatók Krausz Verona dohánytözséjében.

**Tekeverseny.** Értesitem a n. é. közönséget, hogy vendégülöm kitűnő tekepályáján f. hó 28-ától kezdődő tekeversenyt rendezek. Nyereménytárgy egy óztagancsos fegyvertartó egy 12-es kaliberű kítinő Pieper fegyverrel felszerelve. Három dobás ára 30 fillér. A versenydobás egy versenybizottság előtt történik. Számos látogatást kér

Közzei Gyula, vendégülős, Széchenyi-u. 48. sz.

Ezen a héten míg el nem fogy a fehérgénadin, a fehérhímzett sveci batizt. fehér ruhavászon és eponzse a lehető legolcsóbban kapható a kizárólagos öcsb. üzletben. Deutsch Béla Szent Imre-utca.

? Hol lehet kapni a legfinomabb teavaj 90 fillért? a Bodegában  
? Hol lehet kapni az igazi tesceni vaj? a Bodegában.  
? Hol lehet a legolcsóbb és legjobb szalámit venni? a Bodegában.  
? Hol adnak 1 kg. lipói juhturót 40 fillért? a Bodegában.  
? Hol adnak 1 kg. finom pörkölt kávet 1 koronáért? a Bodegában.

**Feltétlen megbízható hentesárúk Marschallnál Kossuth-utca.**

— Dr. Prohászka Ottokár meggyepüspök ur legnagyobb fénynyomata aréke 38 x 54 cm. nagyságban kapható kizárólag Schmetzer Nándor es. és kir. udvari szállító üvegkereskedőnél.  
**Megrendelhető szerkesztőségünk útján is.**

**PUMEI kávébehozatal SZÉKESFEHÉRVÁR :: (BARÁTK EPÜLETE) ::**  
Pörkölt kávékeverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapgyörköldé! Telefon 250.

**Péter és Pálra remek fehér fiuleánykaruhákat és blúzokat kaptunk, melyeket reklámárakkal árusítunk. Saját érdeke tehát, hogy ezeket DEUTSCH MANÓ és FIA áruházában megtekintse.**

**PICK MÁRK szegedi szalámija a legjobb, kapható Marschallnál Kossuth-utca.**

**Nagyszerű újítás folytán gyermeköltövények a legskizkerübbek készülnek VIRÁG műtermében Rákóczi utca 5. Szóll. egység árak. Telefon 334.**

**Fogakat** és fogasorokat a legújabb eljárás szerint készít NOVÁCS DEZSŐ Baza-u. 1. Csabard-ház. Telefon 233.

**Ingyen kap**  
1000 koronás kedvezményt, ha a „TOLNAI VILÁGLAP”-t nálam rendeli. Mindennemű napilapot, folyóiratot és divatlapot eredeti áron szállít KAUFMAN PAL könyvkereskedő Kossuth-u. 9. SZÉKESFEHÉRVÁR.

**SPORT.**  
**BAK comb. - SZTCI**  
Kezdeté d. u. fél 5 órakor.

A mai mérkőzés. Az itt szereplő csapatok közül csak a budapesti I. osztályú egyesületek kombinált legénységének jártékudása volt az SzTC-énél nagyobb, a többi csapatokkal egyenlőrejeünk bizonyult footballistaink, a mérkőzés egy eldöntetlenül vagy egy-egy gólkü löbsséggel végződött az erősebben játszó csapat javára. Ma a Budapesti Athletikai Club kombinált csapata lesz az SzTC ellenfele, tekintettel a holnapi szinén erős kaposvári mérkőzésre, az SzTC. a következő csapattal áll ki:  
Mustos  
Pauk, Bruck,  
Halasy, Lsutenauer, Szép III.  
Weisz, Balog, Fábán, Kövesdy  
Tóth II.

Az SzTC. nem szerepeltett a leg-erősebb csapatát, négy játékos, Tóth I., Lázár, Grünberg, Szép I. pihenni fognak. Az UTE. 7:3, a BTC. 7:1 arányban verte az SzTC.-t, remélhetőleg az SzTC. már megszokta a nagy ellenfeleket is s nem veszti el a fejét s a BAK. győzelme nem lesz annyira fölényes, mint az előtte szerepelt másik két elsőosztályú egyesület.

Az SzTC. attól a Győri TE országos versenyére utaztak.

A polgári lövészársulat vasárnap és hétfőn tartja 2 órai lövészetét.

Székesfehérvár szab. kir. város

**APOLLO**

színház

**3** egy napos műsor

Vasárnap, június 28.

**A gyászruhás nő**

(dráma 4 felvonásban.)  
NÉGY POTKÉP.

Hétfő június 29.

**A söfför szerelme**

(dráma 3 felv.)  
**A tojásos ember (vigj.)**

...OM POTKÉP.

Kedd június 30.

**A tüzes vér** (dráma 3 felv.)  
(Asta Nilson a főszerepben.)  
**Mary Manson** (társadalmi dráma 3 felv.)

Előadások hétköznap 6 és 9 vasár és ünnepnap 3, 5, 7, 9 kor.

Kárpitos és diszító Megyeház épületben

**VIDA ELEK.**

Megrendelések a legnagyobb szakértelemmel teljesíttetnek.

**Aspirin** tabletták

!fej és fogfájdásnál, rheumánál, influenzaánál stb. elismert fájdalomcsillapítószer: sokszor kisebb értékű készítményekkel utánózzák, hogy biztosan valódi Aspirint kapjunk, vegyük a „Bayer” jele Aspirin tablettákat. Egy cső 20 á 0,5 gros tablettát tartalmaz ára 1 kor. 20 fill. Utánzatokat utasítunk vissza. Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a másnyelvű szavakat, más cég nem jogosult készítményeit Aspirin névvel megnevezni.

**Egyesületi élet.**

**Díszdíj-tombolmány** lesz kiírtva a Polgári Dalkör kirándulásán ma délután Péthén. Minden számb nyér. A hangversenyt Jánbör Zsigmond kárnagy dirigálja. Lesz ezenkívül kerékpárverseny, szépségverseny, térfás-kabaré, erdei kirándulás, táncmulatság stb. szoval pompás szórakozásra nyílik alkalom: indulás a helybeli vasútállomásról délután 2 óra 14 perckor külön kocsikon. A péthi-vendéglőben megszabott olcsó árak lesznek. Belépődíj 60 fillér.

**SZÍNHÁZ.**

**Ünnepnapok az Apollóban.** A vasárnapi és hétfői műsor. Vasárnap „A gyászruhás nő” egy gyönyörű Pathé dráma kerül bemutatásra, hétfőn ugyanacsak egy Pathé kép „A soffőr szerelme” egy izgalmas, ideg izgató dráma. Mindkét nsp remek kísérő műsor egészíti ki az előadást. Kedden a hó utolsó napján annyi hosszú szünet után ismét Asta Nilssen ez az utólrhetetlen mozi-zésnök jelenik meg az Apolló vásznán. A tűzes vér c. társadalmi drámában, melyet a művésznő férje, a kiváló dan író, Urban Gad írt.

Székesfehérvár szab. kir. város rkaptánysága, mint rendőri büntető bíróság.

1914. k. h. 746/2 sz.

A székesfehérvári rkaptányság, mint I. fokú rendőri büntetőbírószág rendőrbírja dr. Zavaros Aladár rkaptány, a vád képviselőjében főügyész részvétele mellett termény-hamisítási kihágással terhelt Vini-czai Józsefné kihágási ügyében Székesfehérvárott 1914. június 3 napján megtartott nyilvános tárgyalás után következőleg ítélt:

V. iczai Józsefné sz. Kovacs Erzsébet székesfehérvári születésű, 40 éves róm. kath. vallású kisbirtokos neje, székesfehérvári lakos az 1895: XLVI. tc. 1. §-ba ütköző kihágás miatt, melyet azzal követett el, hogy Székesfehérvárott 1914. április 11. napján részben lefűtözött tejet teljes tejként bocsájtott forgalomba, az 1895: XLVI. tc. 3. §. c) pont alapján, a btk. 21. §. alkalmazásával fele részben az államkincstárt, fele részben a v. szegénypénztárt illető harminc és tíz korona pénz-büntetéssel, behajhatatlanság esetén pedig két-öt és egy napi elzárással büntették. Köteles ezen összeget és 8 K vegyvizsgálati díjat 14 nap alatt különbözet közig. végrehajtás terhe mellett megfizetni. Az elzárás alkalmazása esetén az ételmezési, valamint a nézőn felmerülő eljárási költségeket sajátjából tartozik viselni. Elrendeltük egyúttal, hogy az ítélet jogerő után terhelt költségén a Székesfehérvárott megjelenő „Fejérmegyei Napló” c. napilap egyik számában közléstessék.

**Megokolás:**

Terheltet beismerő vallomása, a mintavételi leletjegyzőkönyv és a vegyvizsgáló állomás szakvéleménye alapján a rendelkező részben feltüntetett büntetéssel büntetni és a Rbsz. 213. §. alapján az eljárási költségek megtérítésére kötelezni kellett. Terheltet visszaesése súlyosító körülményül vétetett ugyan, mégis töredékes beismerő vallomására, a forgalomba hozott tej csekély mennyiségére és a hamisítás kisebb mérvére, mint egyháttó körülményekre tekintettel a btk. 21. §. alkalmazandó volt.

Az ítélet közzététele 1895. XLVI. tc. 7. §. alapján rendeltetett el.  
Dr. Zavaros rkaptány. bbbir

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Székesfehérvárról, közelmúltban kiadott, a körlettel, joggal együtt örök aron eladó. Megkeressék a kiadóhivataltban címzendők.

Egy kőbányán levő két leeresztő alluiverős cseplőgép eladó. Zámoly-utca 27.

Elköltözés miatt egy piano és többféle ur lakberendezés elköltözés miatt eladó. Rákóczy-u. 19. szám alatt.

Intelligens keresztény családnál fiatal iskolás leánykák jövő iskolára teljes ellátásra felvétetnek. Gondos felügyelet biztosítva. Tanulmányaikban szakértő vezetőst nyerne. Bővebbet a kiadóhivataltban.

Aratásra kötélnek való szúpp kapható Királykut-utca 21. sz.

Jó munkás varró- és tanulóleányok felvétetnek Pajorné, Fekete Anna nőidvattermében. Nagy Sándor u. 11. sz.

Egy 200 koronas erős Premier-féle kerékpár elköltözés miatt 85 koronáért eladó. Selyem utca 19.

Zámoly-utca 61. sz. ház szabadkézből eladó.

Kempelen tér 2. szám alatt 2 esetleg 3 szobás lakás bútorozva vagy bútor nélkül is július 1-étől kiadó. Ugyanott naponta friss gyűlölcs kapható. A szállóhelyen a Budai-ut sakán egy villa kiadó.

Eladó. Egy két ajtós ruhaszekrény, egy öreg fókos diván, egy mosdó szerviz, egy petróleumot álló lámpa, képeret, egy konyhai üllő, két nagy tükör, csomagoló láda, egy fűthető uőfűtőkökád. Megyeháztér 10. emeleten.

Két kis diáktól keresztény ur család ellátásra és szülőies pondozásra elfogad, hol V. ikes diák instruktorsága is igénybe vehető. Bővebbet Basa-u. 2. sz. l. em.

10 drb szényegdívan magas tállával, modern kivitelben kiváló jó munka, helyszülke miatt darabokkint 110 koronáért eladó. Művészváson függönyök saját árban. Vida Elek kárpitos, Megyeház, Simor-utca 20.

Egy alig használt hálószobaberendezés sürgösen eladó. Bővebbet özv. Hauptvogel Frigyesné Budai ut 58. sz.

Királykut-utca 17. számú ház kedvezményes feltételekkel szabadkézből eladó.

Délutáni órákra elfozadok bármilyen írásbeli, vagy gépirásati munkát. Tanulókat instrúálók. Cím a kiadóhivataltban.

Alagi Dezső-utca 5. számnál egy száz 600 éves ház hely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.

Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

Egy szálló a Demkőhegyen, a veszprémi vasuton alul eladó. Bővebbet Jankovits Istvánnál, Vágóhididűlő.

Pinke Istrán bognár- és faszerszámraktára Öreg-utca 24.

Kisfalud pusztá parcelláinak eladása megkezdődött. Bővebb felvilágosítást dr. Neuhauser Imre ügyvéd ad, Nádor-utca 15. sz.

KÉPES PROSPEKTUST

fiuinternatusról

és bővebb felvilágítással szolgál a polgári fiuiskolára

vonatkozólag a Székesfehérvári Diák-Otthon vezetőisége.

Dr. Pécsy Jenő, igazgató.

Ha jó olcsó POROSZ szentet, kokszt

óhajt háztartása részére.

KLEIN MÁRKUS FIAI FIÓKJA

Telefon 216. Székesfehérvár, Simor-utca 15.

cégnél szerezze be. Nyílt fuvarokban v. plombált zsákokban való szállítást mar előjegyünk most

**Felhívás!**

: A „Székesfehérvári kölcsönös : népegylező-egylet” igazgatósága

hat évre terjedő új évtársulatot alakít,

melynek belefizetési folyó 1914. évi augusztus hó 1-én veszik kezdetüket.

Az új évtársulatnak tetszésszerű mennyiségű 20 filléres betétel tagjai lehetnek: a magyar szent korona országai területén lakó önjögu, vagyonukkal szakadon rendelkező egyének és testületek, úgy törvényes képviselőjük bejelentése mellett kiskorúak is.

Midőn erről az érdeklődő nagyközséget értesíteni és tömeges beiratkozásra felhívni szerencsénk van, egyúttal tudatjuk, hogy azok, kik ezen alakítandó:

negyvenötödik évtársulatnak

hetenként 20 filléres

betétellel tagjai óhajtanak lenni, beiratkozás végett az egylet helyiségében (Kosuth-utca 3. sz. alatt az emeleten) személyesen vagy megbizottjuk által alulirt neptől kezdve jelentkezhetnek.

Beiratkozás alkalmával a betéti könyvecskéért 20 fillér, beiratási díj fejében pedig betétként 40 fillér fizetendő.

Kelt Székesfehérvárott, 1914. évi július hó 1-én.

Pete János, ügyvezető-főknyvelő.

Tóth Aladár, elnök.

**Arverési hirdmény.**

Alulírott királyi közjegyző, mint bírói megbízott, ezennel közhírré teszem, hogy néhai Keifler János volt székesfehérvári kanonok hagyatékához tartozó és a hagyatéki leltár 1.95 tételek alatt felvett ingóságokat június 30-án d. u. 2 órákor a helyszínen Szent István-utca 4. sz. alatt nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett el fogom árverezni. Tekintettel pedig arra, hogy az ingóságok között az egy évé tartozók lehetőleg csoportosítva lesznek értékesítve, ezekre először a helyszínen szóbeli ajánlat lesz teendő és csak amennyiben ezen ajánlat útján az örökösök érdekének megfelelő eredmény nem érhető el, fog az árverés tételenként megtörténni.

Az ingóságok az árverés napján délelőtt 10 ó-tól 12 ó-ig a helyszínen megtekinthetők.

Minden egyéb ugy az ajánlat tevésre, mint az árverésre vonatkozó felvilágosítást a közjegyzői irodában (Rózsa-utca 1.) a hivatalos órák alatt megtudható. —

Dr. Nosz Gyula  
kír. közjegyző.

**OLYMPIA**

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDAI-UT 3. —

Június hó 27 és 28-án,  
szombaton és vasárnap:

**A virágcsokor,**

vagy a gyermek, mint  
**MENTŐANGYAL.**

Gyönyörű gaumont-dráma,  
3 részben. — 4 pótkép:

1. Ágoston és klubtársa. 2. Pali mint szolgál. 3. Egy szép ajándék. 4. Híradó 18. szám, aktualitások.

Június hó 29-én; Péter és Pál:  
ünnepén fenomenális műsor-  
keretben:

**A SZIVEK ORVOSA.**

Legujabb kacagató vigjáték 3  
részben.

4 előadás 3, 5, 7 és 9 órakor.

Ha kitűnő RÉGÉNYT  
akar olvasni,

Ha könyvtárát egy rend-  
kívül érdekes könyvvel  
akarja gyarapítani:

vegye meg **SEBESTYEN JÓZSEF**

**CSEJTHEVÁR  
ASSZONYA**

című regényét, melyben a vé-  
rengző asszony kegyetlenkedé-  
seit regény alakjában tárja  
:: az olvasó elé. ::

A több mint 300 oldalra  
terjedő könyv ára 2 korona.

Kapható és postautalványon  
:: is megrendelhető az ::

**EGYÁHZMEGYEI  
KÖNYVNYOMDÁBAN**

Székelyvár Szent István-tér 1.

**! LEGDIVATOSABB !**  
Szalma és tagai női  
**! kalapformák !**  
**LEGUJABB VIRÁG- ÉS TOLDISZEK.**  
Blúzujdonságok  
**! Olcsó árak. !**  
**Kováts Antal, Városháza.**

TELEFON 319.

**MŰHELY ÁTVÉTEL!**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására juttni,  
hogy a helyben sok éven át jó hírnévnek örvendezett  
**Jókai-utca 2. szám alatti**  
**KÁRPIOS MŰHELYT**  
**Gerbán István urtól megvettem**  
és azt a mai naptól fogva saját nevem alatt az eddigi szolid  
alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok  
éven át szerzett tapasztalataim folytán azon kellemes  
helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is  
eleget tehetek. — A n. é. közönség parifogását kéri  
tisztelettel  
**SZABADY JENŐ**  
kárpiós és díszítő.



**Hol vásároljunk és  
hol dolgoztassunk?**

<b>Rudbányai Imre</b> kizárólagos posztókereskedése Nádor-utca.	<b>Varga István</b> angol és francia női-divatterme Jókai-u. 20. sz.
<b>Sővegjáró János</b> vászonáruháza Szent Imre-utca.	<b>Korai</b> cukorka áruház Nagy Sándor-utca.
<b>Nofitzer</b> divatáruháza Nádor-utca.	<b>Töke Ferenc</b> elsőrendű hentesüzlethez Nagy Sándor-utca.
<b>FUMEI</b> kávébehozatal Városház-tér.	<b>Zahajszky György</b> divat- és kézimunkaáruháza Nádor-utca.
<b>König József</b> készműves műköszörűs Székelyvár, Kossuth-utca 7. sz. Árpád-fürdővel szemben.	<b>Simon Lajos</b> elsőrangú borbély és fodrászterme Kossu-h-utca 11.
<b>Rédei Géza,</b> cipész-apeclálista Kossuth-utca 15.	<b>Hein Márton hangszerész</b> üzlet: Kossuth-utca 2. Zongora raktár: Simor-u. 37.
<b>Grosz József és Fia</b> porcelán és üvegkereskedése Nádor-u. — Üzlet áthelyezés miatt mélyen leszállított árak.	

**Gazdák figyelmébe!**  
Cséplést a legkedve-  
zőbb feltételek mel-  
lett vállalok. Szé-  
kesfehérvárra és vi-  
dékre is elmegyek.  
Megkeresésekre az-  
onnal válaszolok.  
**CZMARKÓ ANTAL**  
malom és cséplőgéptulajdonos.  
Sárosd, Fejérmegye.

**HIRDETÉSEKET  
olcsó  
díjzabás mellett  
felvesz  
A KIADÓHIVATAL.**  
Szent István-tér, 1. szám.

**I. C.**  
Van szerencsém b. tudomására hozni, hogy számos éven  
át szerzett tapasztalataim folytán egy a modern kor követelmé-  
nyeinek megfelelően fölszerelt  
**FESTŐ- és MÁZOLÓMŰHELYT**  
nyitottam. — Elvállalok: modern és izléses díszfestést a meg-  
adott terv, valamint saját terveim szerint; egyszerű lakásfestést;  
mázolást, valamint a legujabb enyv- és olajmaszsa dolgokat, a  
legutjánosabb árak mellett készíték.  
A n. é. közönség szíves jóindulatába ajánlva magamat,  
tisztelettel: **NAGY LAJOS**  
festő és mázoló,  
Székelyvár, Vásártér 34.  
Külföldre  
ezüst- és bronz-  
éremmel.

# SZAJTOLJUK A KATH. SAJTÓEGYESÜLETET!!

Az egyesület célja a kath. napi sajtót és a jóirányú irodalmat föllendíteni, versenyképessé tenni és a legszélesebb körben elterjeszteni. Evégből szellemi és anyagi erőket mozgósít, a kath. jársadalmat szervezi és egy **nagy sajtóalap**

létesítésére törekszik. Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő. A rendes tag félévénként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K) tagsági díjat fizet. A jövő tagok sorába tartozik, aki évente legalább 10 K-val járul az egyesület céljaihoz. Alapító tagként szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben két éven belül) legalább 200 K-át áldoz a magasatos célra. Disztag címe illeti meg azt, aki legalább 1000 K-át adományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda: Bpest, IV., Ferenciek-tere 7. V. lépcső, I. e.

Hivatalos órák ünnepeket kivéve mindennap d. u. 3—6 óra között



### Valódi brünni szövöttek

az 1914. évi tavaszi és nyári időnyre

Egy szelvény 3. 10 m. hosszú	1 szelvény 7 kor.
teljes férfiruhához (kötés, nadrág, és mellény)	1 szelvény 10 kor.
elégendő, csak	1 szelvény 17 kor.
	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényi kérés szalonruhához 20.— K-ot, mintegy felülbővítet, tisztalódtat, szelvénykarni, női közrúdm szövötteket stb. gyári árban kész, mint megjelölő és színi szíj mindenképp ismert posztógyári rakéta

### Siegel-Imhof Brünn.

Minták Ingvar és bérmentre.

Az előzők a melyeket a magunkhoz írt, ha szövöttekkel kívánunk Siegel-Imhof cégét, a gyári áron rendelni meg, igen jelentős kedvezményekkel, legelőször árak. Országos választék, minták, árcédlék, minták, meg a legkisebb rendelésnél is, teljesen krisi árban

## SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZITŐ

### IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK

# BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelegig állandó

## NAGY RAKTÁR.

Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival.

Elsőrendű műasztalosok által felülbírt modern hátó-, ebédlő-, salon- és uriszobák stb.

**Állandó butorkiállítás!**

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag árucssarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258. — KOSSUTH-U. 10.

**PALMA** gummisarokban a járás biztos és elegáns!  
0—10 számig páronként: 30, 36, 45, 50, 60, 70, 80, 95, 110, 125, 140 fill. — Reklam gömbölyű gummisarok háromly nagyságban 20 fillár.

— Cipőkrémkülönlegességek —  
: sport- és teniszcipőkhöz :  
a kontinens leghíresebb gyáraiból a legolcsóbb eredeti gyári áron.  
— — — — —  
Cipőkrémek minden színben.

!!! Nincs többé foltos színes cipő !!!  
**Fárból!** Szencziósi találmány. Ezen cipőkrém a cipőn lovó izadtság, zsír, tinta és bármily foltot eltüntet. Az így befestett cipő színe tartós és nem kopik le. — 10 féle színben kapható. — Egy doboz 50 fillér. — Fárból fekete 50 fillér. —

! Keil világhírű gyártmányai !  
Fa, vasbutorokhoz való festékek. Arany, ezüst, bronzlakkok képkorrekthez. Szalmakalap festékek. — Kályha és fém-tisztító szerök. — Bőrapretura. — Nyereg-szappan. Orosz bőrtencs, mely a bőrt puhává, tartóssá és vízmentessé teszi. :: :: Patakenőcs. — Vazelín. :: ::

**20** fillér egy óriási doboz „NIGRIN”, Pyram, Benes, Bomba, Mágns világhírű cipőkrémek. Családi doboz cipőkrém, mely a legnagyobb háztartásban — egy hónapig elegendő — egy doboz 50 fillér.

:: :: Székesfehérvár speciális üzlete :: ::

## LANGRAF GÁBOR ÉS FIA

Cégtulajdonos LANGRAF LAJOS.

Cépszij és bőrkereskedés. — Cipőfelsőrész és kaptalagyár  
Cszimaványoló műhely. — Üzletalapítás 1857-ik évben.  
Iroda, gyár és ártelepei SZÉKESFEHÉRVÁR JÓKAI-U. 8—10.  
Fennolent látván cs és kir. udv. szállító világhírű vegyszeti gyárának főraktára.  
Főlerakata Keil világhírű padlómaizainak, — Hazni ipartermékek állandó kiállítására. — Naponta postai szétküldés  
Üzleti órák: Délutott fél 7 től 12 óráig, Délután 1 órától este 7-ig.  
GALA gummisarok olcsó és tartós. — TELEFON 100.

**JÉGPOR** biztos szer láb-izzadás ellen!  
Szencziósi magyar találmány. Egy doboz 60 fill.  
Legjobb denaturált spirítusz.  
:: Egy liter ára 64 fillér. ::  
TINTAKÉVONAT,  
25 filléért egy liter legjobb tinta előállítását. Próbálveg 30 fillér.

Iparvállalatok, mezőgazdák, gyárak, uradalmak, malomtulajdonosok részére legkötőbb és legmegbízhatóbb gépszijak. — Varrószijak. Kocsimosóbőrök. Blankbőr löszerszámokhoz, kocsiülések és butorbehozatokhoz való bőrok minden színben.

Matracok és kocsiülésekbe való löször, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon. — Matrac és rolettgrádiük. — Butor és matracraganyok. Amerikai bőrvásznak. — Linoléum.  
A hadsereg részére szükségellendő vegyszeti cikkek nagy választékban.

**Bőrküönlegességek.**  
technikai célokra. — Kocsitető és sármenősbőrök. — Laktörök minden színben. — Öv és szijbőrök. — Nyereg és ülésnek való disznóbőr. — Géphajtó szijak. — Dob bőrok. — Butorvirító szarvasbőrök. — Toilett szarvasbőrök. —

**Vizmentes ponyvák**  
Gabonaszakok legolcsóbb árban.  
Nagy löpökréc raktár.  
Triesti szivacsbehozatal  
Szivacsok minden nagyságban, óriási választékban. ::

Kaptafaműhelyünkben készítettünk a legkényesebb igényeknek megfelelő kaptafákat, cipő, és csizmaszám-fákat, melyek használása által a lábbeliek eredeti formájukat megtartják. — A lábbeliek gondozásáról és jókarban tartásáról szivesen szolgálunk tisztelt vendöinknek utbizgatással. —

**Cipőfűzőkülönlegességek**  
minden színben, cipőcsatok és mindenféle cipődíszek. — Asbést, parafa és fitalapbetétek. — Telefon rendelésre bármit készöggel házhoz szállítunk. — Állandó összeköttetés a vidék összes telefon állomásával.